

# СТАЛЬ

№ 1 (75)

13 января 1934 г.

Орган втузбюро ВКП(б), ВЛКСМ, профкома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

„Полностью ликвидировать отставание черной металлургии от общих темпов развития народного хозяйства. Удвоить за годы 2-й пятилетки мощность металлургии... Развернуть производство различных видов металла—качественный металл, электросталь, ферросплавы, сложные профили проката и т. д. в размерах, полностью удовлетворяющих потребность народного хозяйства“.

(Из тезисов доклада т.т. Молотова и Куйбышева к XVII партийному съезду)

## В ЗАЧЕТНУЮ СЕССИЮ им. XVII ПАРТСЪЕЗДА ПОКАЖЕМ ОБРАЗЦЫ БОЛЬШЕВИСТСКОГО ОВЛАДЕНИЯ НАУКОЙ

### Навстречу семнадцатому

Семнадцатый съезд нашей партии трудящиеся массы Страны советов встречают побой волной социалистического соревнования, мощным потоком творческой инициативы за выполнение и перевыполнение производственных планов, за дальнейший подъем культуры.

Соревнование, вылившееся в формы производственного похода имени 17 съезда ВКП(б), захватило также пролетарское студенчество, профессоры, преподаватели, работники лабораторий.

Студенты, научные сотрудники, кафедры и лаборатории с энтузиазмом готовят подарок съезду—повышенные показатели на зачетной сессии, новые научно-исследовательские работы, открытия новых лабораторий, кабинетов, улучшение качества преподавания и т. д.

Важнейшим этапом в производственном походе является зачетная сессия. Условия, в которых проходит сессия, резко улучшились.

Более организованно идет учебный год. Решением ЦК нашей партии созданы условия для максимальной разгрузки студентов от лишней общественной работы. Выработан точный регламент.

Благодаря включению кафедр и профессорско-преподавательского состава во 2-ое Всесоюзное соревнование втузов и вузов улучшилось качество преподавания. Это обязывает кафедры, коммунистов, комсомольцев и б/п студенчество максимально напрячь силы, чтобы в зачетную сессию им. 17 партсъезда выйти с достойными показателями. Должна быть повышена требовательность к оценке «удовлетворительно», известны элементы случайности в оценках, ни одного случая «аршинчества» или нажима со стороны студентов на преподавателей.

Профорганизации факультетов заключили социальный договор на лучшее проведение сессии. Он должен быть выполнен полностью. Но в выполнении производственного похода есть и ряд недостатков.

Недостаточно развернута массовая ра-

бота по сбору рационализаторских предложений и подготовке «воронилевских стрелков». Отстает групповая, студенческая печать.

Втузбюро ВКП(б) от 5/1 отметило неудовлетворительный ход выполнения обязательств производственного похода, наметила ответственных лиц за выполнение каждого пункта, и обязало каждого коммуниста в оставшийся срок выполнить взятые обязательства.

Сегодня печатаются выводы по четке парторганизации нашего института. Они должны быть проработаны в каждой группе, освоены каждым студентом и стать программой действия для всех звеньев нашей работы. Между тем эти выводы реализуются в ряде групп далеко недостаточно.

На борьбу за немедленное устранение недостатков производственного похода им. 17 партсъезда и реализацию выводов коммиссии по четке!

Партгруппы и факультетские организации должны использовать оставшиеся дни к съезду для 100% выполнения обязательств.

Развертывая беспощадную самокритику наших недостатков и социальное соревнование, повысив максимально ответственность каждого за порученное ему дело, добьемся новых успехов в подготовке командиров промышленности к историческому съезду нашей партии.

### Деремся за красное знамя

Наша группа И-32-Э3 в прошлую зачетную сессию вышла на 2-е место по институту, а по академическим показателям на 1-е.

С начала занятий группа включилась в борьбу за завоевание переходного красного знамени.

Для создания нормальных условий академических занятий староста группы добился хорошего расписания без «окон» и перегрузок; «окна» в связи с пропусками преподавателей были сведены до минимума.

Для лучшего условия проходимых дисциплин всей группой треугольник, не умаляя значения самостоятельной работы студента, организовал коллективную проработку дисциплин; организованы бригадные занятия и проведен академбой по курсу ферросплавов.

В результате по пяти дисциплинам, уже пройденным и сданным, имеем такие показатели: 22 «отл.», 35 «хор.» и 1 «удовл.»; по дисциплине ферросплавов, являющейся для нас частью спецкурса и к которой были предъявлены повышенные требования, группа добилась 100% «отл.» и «хор.».

Подготовку к предстоящей зачетной сессии группа начала, включилась во 2-е соревнование втузов и в производственный поход института им. 17-го съезда партии.

Еще за месяц до сессии мы выработали план проведения и расписание сессии. С этого же момента проводится усиленная подготовка по сессийным предметам; проведено прикрепление к сильным не только отстающим, но и успевающим с тем, чтобы обеспечить высокие показатели всей группе.

Мы уверенно боремся за первое место в институте.

Треугольник гр. И-32-Э3

### Ответим на тезисы повышением качества марксистско-ленинского воспитания

Тезисы к XVII съезду приковывают к себе внимание ком-в, рабочих и колхозников. Правильность генеральной линии, исторически проверенная, дошла до сознания широких масс трудящихся. Трудовой энтузиазм, развернувшийся накануне съезда, вылился в форму производ. похода им. XVII партсъезда. Трудящиеся Советской страны проявляют беззаветную преданность ленинской партии во главе с ее вождем тов. Сталиным. Тезисы съезда представляют собой высокую теоретическую ценность, они являются богатейшим вкладом в теоретич. багаж нашей партии. В этих тезисах со всей силой находит свое отражение учение Маркса—Ленина—Сталина, тезисы являют собой образец большевистского сочетания революционной теории с практикой. Глубокое освоение этих исторических документов—основная обязанность каждого коммуниста, комсомольца и беспарт. студента. В своем решении Ленинский РК ВКП(б) со всей остротой подчеркивает на необходимость серьезного изучения каждого пункта тезисов. В свою очередь резолюция Втузбюро, принятая от

5 января, заостряет внимание перед парт. организацией на такую проработку тезисов, чтобы каждый пункт был освоен коммунистом и комсомольцем в свете исторического отражения учения Маркса—Ленина и Сталина.

Нужно со всей серьезностью предупредить на возможный формализм в проведении этого серьезного дела. Каждый пропагандист должен хорошо подготовиться к занятию и умело подобрать материал, проводя проработку тезисов на достаточной теоретической высоте.

Втузбюро предупреждает парторгов о том, что они должны серьезно отнестись к организации проработки тезисов коммунистами, его группы и немедленно реагировать на всякую недоработку со стороны коммуниста.

В борьбе за высокое качество проработки тезисов надо развернуть широко соревнование и ударничество.

Ив. ЕФАНОВ.

### Обязательства учебно-производственного похода имени XVII съезда должны быть выполнены

#### ЛАБОРАТОРИЯ КОВКИ И ШТАМ-ПОВКИ ДОЛЖНА БЫТЬ ПУЩЕНА К СЪЕЗДУ

На сегодня это обязательство институту еще не выполнено.

Оборудованием новая лаборатория обеспечена. Закуплено и доставлено: два кузнечных горна, одна нагревательная тигельная печь, гидравлический пресс, насос и мотор к нему. Благодаря инициативе кафедры ковки и штамповки и Инса лаборатория обеспечена железной, медной проволокой и другими материалами.

Но пуск лаборатории задерживается из-за отсутствия тока, который не отпускался Мосэнерго. Втузбюро ВКП(б) обязало тов. Котова и т. Панцова принять все меры к тому, чтобы лабораторию пускать к открытию съезда.

#### ТЕРМИТЧИКИ ГОТОВЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

К XVII съезду должно быть закончено исследование 6 марок стали и даны практические производственные выводы для завода им. Молотова.

Работа выполнена на 50% и ведется под руководством науч. сотрудника т. Липилина, лаборантами т. Платовой и т. Никитиной, ударными темпами и будет выполнена к 23/1-31 г.

Закончены 31/XI-33 г. исследования по замене импортных сталей и сплавов для 1-ой Московск. ТЭЦ научным сотрудником Д. Я. Вишняковым, лаборантами Платовой и Никитиной технический отчет сдан по назначению.

Кафедрой проведена соответствующая подготовка к сессии. Также выполнено обязательство по обеспечению дипломного проектирования чертежами по оборудованию и устройству термических цехов.

#### КАФЕДРА ТОПЛИВА ВПЕРЕДИ

Работа по получению железистого кокса (по лаборатории топлива) в настоящее время развернута. Уже в течение 2-х недель работает бригада инженеров и студентов под руководством проф. Н. П. Чижевского на Шербиновском Коксохимзаводе. Нами получены предварительные сведения об успешном ходе работ.

Н. ПАНЦОВ.



Отв. секретарь втузбюро ВКП(б) ин-та нового состава т. Кудрявцев В.



Председатель профкома ин-та нового состава т. Рябцев

# ЧИСТКА ПАРТИИ ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ СПЛОТИЛА НАШИ РЯДЫ, ЕЩЕ БОЛЬШЕ

## Выводы комиссии по чистке партийной организации

### О подготовке и ходе чистки

Комиссия считает, что парторганизация Института провела подготовительную работу к чистке. Вопрос о чистке партии прорабатывался на общенинститутских, курсовых и групповых партсобраниях. Проверилась деятельность большинства коммунистов на внеурочной работе, а так же заслушивались доклады коммунистов о проделанной работе. Был подготовлен материал, характеризующий большинство коммунистов со стороны социальной, партийной и общественной работы и академической успеваемости.

Проверен списочный состав коммунистов, упорядочен партийный учет и проверена уплата партвзносов, ликвидирована по ним задолженность.

Вместе с этим комиссия отмечает, что первые дни чистки проходили при недостаточной активности — слабом участии собрания по чистке б/п студентов, преподавателей и при недостаточной самокритике недостатков выступавшими, а также в стенной печати. Задачи по чистке недостаточно отражались посредством плакатов и листовок.

После общенинститутского открытого партсобрания, посвященного ходу чистки, организация приняла меры к устранению указанных недостатков и в общем исходе чистки комиссия считает, что организация правильно поняла задачи чистки. Работа комиссии проходила неизолированно, а в контакте со всей парторганизацией, которая на протяжении всей работы помогала комиссии в выявлении негодных элементов, обеспечивала должную активность и принимала меры практического устранения недостатков, выявляемых в ходе чистки.

Комиссия так же отмечает, что поданные заявления отдельными членами партии (Зирин, Аверченко, Захаров, Шаталов) о наличии зажима самокритики со стороны руководства парторганизации являются не обоснованными. На имевшее место случаи зажима самокритики ниже отмечаемые, Вузбюро своевременно реагировало, давая правильную политическую квалификацию в каждом случае с соответствующими оргвыводами. В то же время была и неправильная политика со стороны отдельных товарищей обвинять упоминаемых товарищей в группировке.

### Состояние парторганизации

В результате чистки комиссия считает состояние партийной организации в основном идеологически здоровой. Парторганизация правильно поняла задачи, поставленные партийной и правительством перед высшей школой, и в основном справилась с проведением реформы на основе постановления о высшей школе от 19-го августа 1932 г., заняв 2-ое место среди металлургических ВТУЗов в итоге первого всесоюзного конкурса и 2-ое место среди ВТУЗов и ВТУЗов до подготовке к 33/34 учебному году.

В борьбе за подготовку квалифицированных специалистов, технически хорошо подготовленных и политически развитых, парторганизация проводила свою работу на основе большевистской самокритики, обеспечив активность студенчества и профессорско-преподавательского состава.

Наряду с этим комиссия отмечает выявленные ею классово-враждебные, социально чуждые элементы, двурушников, разложившихся и потерявших лицо коммуниста, а также то, что в результате недостаточно развернутой самокритики, недостаточного классовой бдительности в отдельных индивидуальных звеньях парторганизации имели место следующие болезненные явления:

1. В мае месяце курсбюро констатировало отсутствие условий развертывания самокритики в группе С-30-Т, дав указания об изжитии нездоровых явлений, которые не были выполнены и в процессе чистки на основе ряда новых фактов (парторг. Тельшев — сын осужденного, неправильное исключение из партии Мельникова, бездушное отношение к кандидату партии Карнышкову, безответственное поведение во время чистки тов. Молчановой) комиссия по чистке 4-го курса совершенно правильно установила в группе наличие зажима самокритики и травлю отдельных товарищей.

2. В группах И-32-Л2, М-32-Л1 со стороны партбюро Назарова и Гимпельсон проявился зажим самокритики. Руководство групп И-32-Т1, И-32-ЭК1 и И-32-Л1 несвоевременно реагировали на замечки в печати, критикующие недостатки группового треугольника.

3. Коммунисты группы И-32-П1 несвоевременно реагировали и не дали должного отпора и политической оценки антипартийному выступлению Гарева. В группе И-32-ЭК2 несвоевременно разоблачен скрывавший в институте социальное происхождение Михеев, Машин и в группе И-32-Т5 не был разоблачен бывший

активный троцкист т. Пузарин.

4. Наличие элементов беспринципных склад в группах М-30-Т1, С-30-Т1, Я-31-Э1, И-32-Т2, И-32-П3 как результат нездоровых взаимоотношений между коммунистами в группе С-31-П имело место организованная пьянка.

5. В группах М-30-КШ2, И-32-КШ, М-32-Т2, М-31-1, С-31-П, М-32-Л3 было неудовлетворительное состояние партмассовой работы, коммунисты не возглавляли борьбу за высокое качество учебы — плелись в хвосте по качественным показателям, а партгруппа М-30-Д с января м-ца не разу не собиралась.

6. Неудовлетворительное партийное руководство стенгазетами в группах И-32-Т2, И-32-П3, И-32-Л2, И-32-КШ6, вследствие чего стенгазеты этих групп выходили нерегулярно.

Комиссией выявлены и исключены из партии социально-чуждые элементы:

1. Шапкин член ВКП(б) с 1924 г. — сын кулака, выжищенного из колхоза. Ездил на родную заимку отца-кулака.

2. Зиньков член ВКП(б) с 1920 г. — сын служителя культа. При поступлении в комсомол из Красную армию скрывал свое социальное прошлое.

3. Ахлюстин чл. ВКП(б) с 1926 г., разложившийся и оторвавшийся от партии. Имеет 8 выговоров.

4. Войко чл. ВКП(б) с 1928 г., пытался обвинить тов. Сталина в зависимости определения яции по Орго-Бауэр.

5. Тельшев, чл. ВКП(б) с 1926 г. — сын бывшего офицера, будучи партбюро, узнав в осуждении его отца на 5 лет, скрывал от партбюро.

6. Хлебников исключался из партии в 1930 г. за антипартийное выступление, однако продолжал посещать закрытые партсобрания и платить партвзносы.

7. Ермаков на занятиях по теории советского хозяйства развивал антипартийные взгляды.

8. Михеев чл. ВКП(б) с 1928 г. скрывал до момента чистки социальное происхождение, являясь сыном священника.

9. Пузарин в 1927 г., являясь активным троцкистом в партбюро Института, скрывал об этом и проводил по линии разложения в комсомольской части группы.

10. Прохачев чл. ВКП(б) с 1919 г. перед чисткой выступил с правоопортунистической клеветой на партию.

### Оргработа

1. Основным недостатком в работе партбюро является слабое изучение коммунистов, отсюда не всегда удовлетворительный подбор партийных кадров (партбюро: Антнин, Назаров, Ерохин, Ведерников, Беседов, Тельшев, пропагандисты: Родин, Фомин, Новиков, Садовников).

2. Существенным недостатком партийного руководства — Вузбюро, курсовых бюро — работой партбюро и др. организаций является неудовлетворительная постановка контроля и проверка исполнения, живая конкретная помощь им и учет производимой работы.

3. Слабо была поставлена политико-воспитательная работа с б/п активом и привлечения б/п к общественной работе как в стенах Ин-та, так и вне его. Около 30% б/п не несут обществен-

ной работы. 4. Недостаточно проводилась партийно-воспитательная работа с кандидатами партии, вследствие чего среди них имеется ряд с просроченным кандидатским стажем.

### Работа комсомола

1. Комсомольская организация является в основном идеологически здоровой и под руководством партбюро достигла значительных результатов в деле выполнения директив о высшей школе.

Комсомольская организация была организатором-застельщиком новых форм социализации — ударных бригад в качестве учебы, займа качества, шефства над кафедрами специальных дисциплин, помогая развертыванию социализации между кафедрами. Комсомол проявил активность в подготовке к чистке — партии посредством выпуска групповых газет, посещения собраний и участия в них.

2. Однако в работе комсомольской организации имеется ряд недостатков: а) Вузбюро и курсовые бюро, ячейка ВЛКСМ недостаточно оперативны и кон-

кретно руководили комсомольскими группами.

б) Недостаточна дисциплина среди отдельных комсомольцев и даже групп (неявка на демонстрацию МЮД группы С-30-Т, неявка на субботник, неявка на чистку группы М-30-Т2).

в) Далеко недостаточная борьба за марксистско-ленинское воспитание комсомольцев, непосещение ими кружков и слабая подготовка к политзанятиям.

3. Недочеты в работе комсомольской организации в значительной степени относятся к слабому партбюро, особенно по линии партбюро. Отдельные члены и кандидаты партии комсомольцы, отрываюая от комсомольской организации и не оказывают ей помощи в работе. Вузбюро не уделяло необходимого внимания руководству комсомола.

### Партийное просвещение

При наличии 100% охвата партпросвещения не только коммунистов, но комсомольцев и беспартийных, качество работы кружков неудовлетворительно.

Наряду с немногими хорошо теоретически подготовленными коммунистами есть много политически неграмотных, не разбирающихся в основах партийной политики, истории партии, устава и программы. Так, например: 1) Паничев член ВКП(б) неправильно ответил на вопрос, чем вызван закон от 7-го августа;

2) Силичев, кан. ВКП(б), дипломник, ответил, что ИККИ избирается Всесоюзным Съездом, не знал 6-ти условий тов. Сталина.

3) Жуков член ВКП(б) определил программу минимум в 1905 г. так: а) равноправие женщин; б) диктатура 2-х классов рабочих и крестьян; в) 8-часовой рабочий день.

Все это есть результат того, что:

1) Ряд пропагандистов были политически малограмотными людьми (Родин, Фомин, Некрасов, Скробот и др.).

Семинар же пропагандистов работал слабо.

2) У отдельных коммунистов ряда групп (И-32-Э, И-32-П3, С-32-7, Я-31-П, М-31-Л1 и др.) существует недооценка политечебы, на что партбюро реагировала недостаточно.

3) Подготовка к занятиям кружков недостаточная. Систематически подготавливающиеся, активно ведущие конспекты по проработанному теме, составляют незначительный процент.

4) Ряд членов партии не читает газет, прикрываясь объективными причинами. Партбюро, борясь за чистоту марксистско-ленинской теории в изучении социально-экономических дисциплин, разоблачила ряд преподавателей (Равин, Попов, Улесников, Меерзоев, извращающих учение марксизма-ленинизма).

Вместе с этим комиссия отмечает, что уровень политических знаний проверенных коммунистов свидетельствует о неглубоком поверхностном изучении социально-экономических наук, проводимых в порядке академического плана.

### Устранить организационные недостатки

Комиссия, обращая внимание на устранение указанных недочетов, на основе дальнейшего развертывания самокритики и инициативы коммунистов ставит в качестве очередных задач следующее:

1. Проработать на групповых собраниях итоги чистки, в соответствии с ними разработать планы работ партбюро.

2. Пересмотреть состав партбюро и в особенности в тех группах, в которых в ходе чистки выявлена слабая работа.

Особое внимание уделить группам, в которых был обнаружен зажим самокритики, отсутствием партмассовой работы, поставить вопрос о необходимости реорганизации группы С-30-Т.

3. Немедленно начать работу с переведенными в кандидаты, в сочувствующие, организовав для них кружки партпросвещения.

4. Для недопущения бессистемной работы партийной организации и других общественных организаций ввести строгий регламент общественной жизни и обеспечить систематически оперативным руководством, контролем за работой.

5. Дифференцировать сеть партийного

просвещения, выделив в самостоятельную сеть: партийную с охватом всех коммунистов, сочувствующих; комсомольскую с охватом комсомольцев; и профбюро с охватом беспартийных. Каждая сеть в свою очередь должна быть дифференцирована (кружки по изучению истории партии, программы и устава ленинизма и т. д.). Условия комплектования: добровольность и однородный по уровню знаний подбор кружка.

6. Для обеспечения нормальной работы сети необходимо в дни учебы согласовать расписание групп по факультетам, так, чтобы начало и конец занятий были в одно и то же время.

7. Пересмотреть весь состав пропагандистов и обеспечить лучшими квалифицированными руководителями — коммунистами.

8. В целях повышения качества при прохождении социально-экономических дисциплин, обеспечение методическим и политическим руководством в сети партпросвещения развернуть работу в цеховых организационных кабинетах: партийном, философском и экономическом.

### Учебно-производственная жизнь

Партбюро Института, считая основной своей работой выполнение директив партии и правительства о реформе высшей школы, имеет на этом центральном участке своей работы значительные достижения: улучшено и конкретизировано руководство учебной жизни со стороны Вузбюро, Профкома и партбюро. Перестроены учебные планы, программы и методы преподавания, повышена ответственность преподавательского персонала за постановку учебного процес-

са и его усвоение персонально каждым студентом.

Повышена авангардная роль коммуниста в академической учебе, 100%-ный охват коммунистов индивидуальными социальными договорами, широко развернута борьба за точное их выполнение, результатом этого является увеличение процента успеваемости, укрепление трудовой дисциплины.

Если в результате весенней зачетной сессии по Институту оценок «отлично» имелось 16%, то осенняя зачетная сес-

сия дал ряд суи подават этому кафедра цалист сюда р:

1. Б что хот строена, отрицат времени лекциям ми, нен ных ди дьмой ше-фа-л ин сп естов, и шают к курсовы Имеется ков по 1 2. От курсам ка, недо тивов, к Неох техническ аппарат жит пре шей тех тиях, ку щие ни недостат строгой

### Пов

6. Сл венные ВКП(б) ные раб пример: Федоров миц, в сн Институт за неуп Анисимо тор курс комиссия мым, ко бывают 1 освожд тики и ской уче Прончен

### По

9) Пар недостатк следного не распр кой прак ния окан чего ряд домной п брасывак задания ные и ч ломной п тировани виде топ ходят на раторов, гается.

### Вкл

2. Вкл конкурс большей повседне превраща групп, ст янием вс

# НИ ОДНОГО СТУДЕНТА, ПРОФЕССОРА, ПРЕПОДАВАТЕЛЯ БЕЗ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ К ИСТОРИЧЕСКОМУ СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Продолжение выводов комиссии по чистке

## Печать

8. Институтская печать: «Сталь», курсовые и групповые стенгазеты в основном правильно и своевременно освещали вопросы подготовки к чистке, прозели большую работу в процессе самой чистки и в основном правильно освещали вопросы борьбы парторганизации за выполнение решений партии в подготовке квалифицированных специалистов, за развертывание самокритики в институте, разоблачая оппортунистов и двурушников и чужаков. Несмотря на эти достижения, в практической работе печати имеется

ряд существенных недостатков: курсовые, групповые газеты недостаточно освещают конкретные недостатки учебы и быта студентов, в отдельных группах газета выпускается нерегулярно. Недостаточно уделяется внимания на подбор политических подготовленных редакторов. Дело Клюева с помещением в стенгазету абсолютно политически неграмотной, стилистически не обработанной статьи является прямым фактом недостаточного руководства партгруппы и бюро курсовых ячеек в этом деле.

## Предложения по партмассовой работе

1. Обеспечить своевременное поступление взносов, подписки по займу второй пятилетки и особенно по подписчикам пятилеткам.
2. Организовать систематическую проверку и обмен опытом работы среди студентов, работающих на вневузработе.
3. В практической работе добиться надлежащей подготовки к повышению качества проводимых партдней, своевременно готовя к ним необходимый материал.
4. В развертывании культурно-массовой работы поставить следующие мероприятия:
  - а) разрешить вопрос о выделении средств на приобретение художественной литературы.
  - б) Поставить вопрос перед соответствующими организациями об открытии в доме-коммуны льготно-театральной кассы для продажи билетов.

- в) Добиться обеспечения кино Дома Коммуны надлежащими научными и художественными кино-картинами.
- г) Создать сеть кружков для студентов, работающих по техпропаганде.
5. Ввести в систему физкультурзарядки в основных студ. общежитиях, организовать при Доме Коммуны стрелковой тир.
6. Перестроить работу шефобщества под углом оказания подшефным колхозам конкретной помощи в подготовке к весенней посевной кампании.
7. Обязать бюро факультетских ячеек пересмотреть состав редакторов групповых газет, обеспечив их политически грамотными и устойчивыми коммунистами.
8. Следить за полным осуществлением постановления общенинститутского собрания от 11 октября по докладу председателя комиссии по чистке тов. Диманштейна.

## О ПРАБОТКЕ ТЕЗИСОВ К XVII СЪЕЗДУ

(Из постановления втузбюро ВКП(б) от 5/1)

Втузбюро подчеркивает, что ни один пропагандист не имеет права проводить политзанятия без семинара и за нарушение этого решения пропагандисты будут привлекаться к партответственности. Обязать каждого коммуниста и комсомольца по каждой теме, прорабатываемой на кружке, иметь конспект, не допускать недоработки материалов по тезисам. Парторгам и пропагандистам вменяется в обязанность немедленно ставить на партгруппах вопрос о тех коммунистах, которые несерьезно относятся к проработке важнейших документов к съезду, имеющих глубокое теоретическое и политическое значение, расценивая это, как недооценку освоения коммунистом основ политики партии. Втузбюро предлагает парторгам и пропагандистам широко организовать соревнование и ударничество вокруг проработки тезисов через заключение социалоговоров между кружками и индивидуальные обязательства.

ди профессорско-преподавательского персонала. Обязать парткабинет обеспечить достаточным количеством литературы по 17 съезду, плакатами, лозунгами и организацией выставочного материала к проведению политзанятий. Предупредить пропагандистов, что за недостаточно серьезно личную подготовку к политзанятиям и за неудовлетворительную проработку тезисов на политзанятиях они будут привлечены к партийной ответственности. Обязать коммунистов, отъезжающих в отпуск в районы, колхозы на заводы и т. п., принять участие в разъяснение тезисов и докладов 17-го съезда среди рабочих и колхозников. Парторгам предлагается на партгруппах дать поручения каждому коммунисту и после приезда проверить их выполнение. Поручить бюро факульт. яч. обсудить на бюро итоги проработки тезисов накануне отпуска с последующей постановкой этого вопроса на втузбюро.

## НОВЫЙ СОСТАВ ВТУЗБЮРО ВКП(б)

1. Секретарь — Кудрявцев В.
2. Оргсектор — Илюхин Ф.
3. Культпрот — Ефанов И.
4. Массовый — Серебрянный И.
5. Проверка исполнения — Фокин Т.
6. Редактор газ. «Сталь» — Скутельский М.
7. Директор — Федоров.
8. — Маментьев А.
9. Сек. яч. ВКП(б) техн. ф-ка — Бобров.
10. Сек. ячейки ВКП(б) мет. ф-ка — Кремнев.
11. — Кассой.
12. — Бебенин.

13. Сек. ВТУЗБЮРО ВЛКСМ — Яковлев.
14. Пред. Профкома — Рябцев.
15. Староста парт «Юноб» — Кузьминцев.
16. — Коробков.
17. Сек. яч. ВКП(б) аппарата Котов.
18. НИС — Самарин.
19. — Юдквич.
20. Аспирант — Власов.
21. — Бояршикова. Кандидаты.
1. Плучек.
2. Акимов.
3. Лебедев К.

## СОСТАВ НОВОГО ПРОФКОМА

- Председатель — Рябцев гр. С-31-Т1.  
Оргсектор — Гуревич гр. С-31-Э1.  
Академсектор — Евстратов гр. М-32-1.  
Соцбытсектор — Овсянников гр. И-32-Т2.  
Культсектор — Яковлев гр. С-31-Э2.  
Зам. академсектора — Зезин гр. И-32-Л2.

- Зам. Соцбытсектора Петров гр. С-31-Л1.  
«Культ» — Станков гр. И-32-КШ6.  
Казначей — Данилов гр. М-31-Л1.  
Техпрот — Горелова гр. И-31-Т2.  
Председатель Металлургического факультета — Романенко гр. И-32-ЭК2.  
Председатель Технологического факультета — т. Малявкин гр. С-31-Т1.

## ТЕМПЫ СБОРА ПРЕДЛОЖЕНИЙ НЕДОСТАТОЧНЫ

Комсомол Института Стали первый приступил к реализации обязательства из обращения ко ВТУЗ'ам Ленинского района, о сборе рационализаторских предложений по повышению качества учебы. Отпечатана на стеклоглафе и пущена в группы листовка — обращение ко всем студентам и профессорско-преподавательскому составу. На листовку ответили потоком предложений, 1-й день дал 44 предложения. Впереди группа М-30-Э2. Но темпы сбора предложений еще не достаточны. Группы должны также уделить внимание на качество предложений и их ясное и подробное изложение. ЕРМИЛИНА.

## Каждому студенту — индивидуальный план подготовки к сессии

Ячейка метфака включились в объявленный ВТУЗбюро ВЛКСМ рейд ударника «готовности к зачетной сессии» им. 17-го съезда ВКП(б). Лучшие ударники ф-та обследовали ряд групп. Рейд показал, что еще не все группы до-боевому включились в подготовку к зачетной сессии. В гр. М-32-1 (комсорг Миткалинных), гр. С-32-2 (комсорг Рынин) и гр. С-33-1. В этих группах индивидуальных планов нет. Планов работы бригад высокого качества с отстающими нет. В группах имеются отстающие комсомольцы.

С-31-М в поход им. 17-го съезда ВКП(б) не включилась. Имеющиеся обязательства по 2-му конкурсу втузов не проверялись. Бюллетень группы вопросов производ. похода им. 17 съезда не освещает. Наряду с этими отстающими группами в подготовке к 17-му съезду ВКП(б), целый ряд групп смогли обеспечить действительную деловую подготовку к сессии, напр.: гр. С-31-Л1 (комс. Богатков), гр. М-30-Л4 (комс. Смирнов), гр. М-30-Л1 (комс. Орлов М. И.); комсомольцы этих групп имеют индивидуальные планы подготовки, включающие в себя, как вопросы академич., так и культурно-бытового обслуживания.

- Группы полностью используют консультации преподавателей, выявляют отстающих и оказывают им своевременную помощь. Рейд показал, что группам необходимо наиболее целесообразно использовать оставшееся до сессии время, перенимая опыт лучших.
1. Добиться, чтобы каждый комсомолец имел индивидуальный план подготовки к сессии.
  2. Правильно использовать бригады высш. качества, своевременно оказывая помощь отстающим.
  3. В период подготовки к сессии практиковать проведение академбоек, организовывать консультации, обеспечить студентов программами по сессионным предметам. В. Х.

## Кафедра математики обязуется

В целях наилучшего проведения зачетной сессии в январе 1934 г. кафедра приняла на себя следующие конкретные обязательства: Провести энергичную и планомерную консультационную работу среди студентов по проработке ими курсового материала: Вопросы по теории и задачи должны комбинироваться таким образом, чтобы они охватывали основные моменты курса (2 вопроса по теории, 2 примера). Среди преподавателей кафедры выработать твердые правила оценки знаний не допуская никакого либерализма в этом вопросе и стремясь к однородности в оценке производимой разными преподавателями. В процессе испытания обязательно принимать во внимание результаты текущего учета, произведенного на протяжении всего пройденного семестра. Тов. студенты, вместе с вами включимся в учебно-производственный поход имени 17-го съезда. Зав. кафедрой математики ЛЕВИН.

## КАЖДЫЙ УДАРНИК — ВОРОШИЛОВСКИЙ СТРЕЛОК

30/Х проф. Григорович вместе со всей кафедрой электрометаллургии приходил в тир сдавать на «Ворошиловского стрелка». Доц. Ожиганов сдал 1-ю подготовительную задачу. Аспирант Балякин сдал 1-ю и 2-ю задачу. Все кафедры, профессора и преподаватели должны равняться по этим товарищам и включиться в оборонную работу. ЧЕРНОВ.

## Указания комиссии не выполняются

При проверке выполнения выводов комиссии по чистке в группах И-32-КШ6 и И-32-Л2 оказалось, что указания комиссии не выполняются. Групповые газеты выпускаются не регулярно и по своему содержанию очень бедные. Парторги групп объясняют это явление и не знанием выводов комиссии по группам. Но истинная причина — это отсутствие партийной ответственности за руководство стенпечатью. Парторги, возьмитесь по-большевистски за реализацию выводов комиссии по чистке. ИВАЩЕНКО.

## Беспощадно бороться с нарушителями регламента

При обследовании группы С-30-КШ2, (Парторг Галанин, староста Дрожжалов, профорг Хозак) установлено, что с 1 сентября по 1-е декабря имели место нарушения регламента института. На партийно-комсомольские и профсоюзные собрания тратилось по 6—7 часов в месяц (вместо полагающихся четырех часов). За три месяца бесполезно потрачено 7 час. 26 м., даже в декабре подход выполнялся пункт показателей второго Всесоюзного соревнования о «строгости организации во времени собраний, особенно групповых».

«ЛЕГКАЯ КАВАЛЕРИЯ».

ПРИМЕЧАНИЕ. Редакция заостряет внимание групп и факультетских организаций на факте нарушения регламента института, обеспечивающего выполнение решения ЦК ВКП(б) «о нагрузках студентов» и ждет от ячейки ВКП(б) техфака соответствующих мер.

## Нам отвечают

Обсудив заметку в газ. «Сталь» под заголовком «Как гр. А-32-1 готовится к собраниям», общее собрание группы признает заметку правильной. Со стороны тр-ка были случаи неподготовленности к собраниям, что на ряду с этим отмечено, что вопрос о всесоюзном соревновании втузов и поход им. 17-го партсъезда в группе не был скожан, а группа включилась в эту работу. Мы основательно готовимся к сессии. Общее собрание группы постановляет:

1. Указать тр-ку группы на недопустимость неподготовленности к собраниям.
2. Обязать тр-к группы строго соблюдать регламент в отношении собраний, тщательно подготавливать материал к собраниям.
3. Тр-ку группы на каждом собрании сообщать о выполнении постановлений предыдущего собрания.

Отв. редактор М. СКУТЕЛЬСКИЙ  
Техредактор Г. МЛЫНАРЖ

# ЛЬШЕ ПОДНЯЛА БОЕСПОСОБНОСТЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ИНСТИТУТА

## организации ин-та Стали им. СТАЛИНА

для дала 23%. На ряду с этим имеется ряд существенных недочетов, из 189 преподавателей—штатных всего 77 чел., поэтому нередко руководство на многих кафедрах передоверяется молодым специалистам-ассистентам и аспирантам, отсюда ряд недочетов в преподавании. На-

пример в ряде групп курс печей пройден ранее курса теплопередачи, курс теплопередачи проходит ранее гидравлики, нет должной увязки между родственными дисциплинами; напр. металлургия стали и чугуна, легкое дело, теорий металлургических процессов.

### Улучшить качество преподавания

1. Большим недочетом является то, что хотя методика преподавания перестроена, но еще страдает следующими отрицательными сторонами: разрыв во времени, а иногда и по металлу между лекциями и практическими упражнениями, ненормальное распределение отдельных дисциплин, несоблюдение необходимой последовательности, сосредоточение на одном цикле ряда трудных дисциплин спецкурса и 2-х 3-х курсовых проектов, например, в группе М-30-М2 слушают курс и выполняют три проектно-курсовых работы по другим дисциплинам. Имеется крайняя необходимость учебников по ряду специальностей.

2. Отсутствие лабораторий по спецкурсам «ковка, штамповка, литье, прокатка, недостаточное использование диапозитивов, кино и т. п.

Необходимо дать Институту лучшее техническое оборудование, ибо имеются аппараты марки 1902 г. и т. д., что служит препятствием к овладению новейшей техникой, применяемой на предприятиях, куда будут посылаться окончивающие инженеры. В методике преподавания недостаточность литературы и отсутствие строгой дисциплины в использовании на-

личных ее фондов, например остродефицитная литература задерживается отдельными студентами по несколько месяцев.

3. Отсутствует должная увязка и последовательность между теоретическими и лабораторными занятиями (термическая кафедра) и неудовлетворительное руководство производственной практикой со стороны большинства кафедр (литейная, кузнечная, термичка и др.).

4. Неудовлетворительная постановка технической пропаганды, отсутствие популярных научных лекций о новейших достижениях науки и техники в области черной металлургии, работа металлургических гигантов и почти совершенно не используются технические журналы, газеты и другая техническая литература.

5. Неудовлетворительное знание студентами иностранных языков и совершенно ненормальное положение, когда на 5-м курсе их изучение переводится на факультативные начала, что свидетельствует о недооценке важности этих знаний в практической работе инженера как со стороны учебной части Института, так и со стороны студенчества.

### Повысить авангардную роль коммунистов

6. Слабая борьба за высокие качественные показатели со стороны части чл. ВКП(б) и неумение сочетать общественные работы с академической учебной, например: члены ВКП(б) Клюев, Выборнов, Федоров не сдали 5-6 тем по политэкономии, в результате второй зачетной сессии было назначено к исключению из Института 13 членов и кандидатов ВКП(б) за неуспеваемость, в числе исключенных Анисимов парторг группы, Соколов редактор курсгазеты и др. На ряду с этим комиссия считает совершенно недопустимым, когда некоторые коммунисты пребывают на одном курсе полтора-два года, освобождаясь от производственной практики и все же продолжают в академической учебе отставать: например; Крылов, Пронченко.

7. Отмечая повышение авангардной роли коммунистов в борьбе за высокие качественные показатели, комиссия отмечает, что успеваемость коммунистов еще не стоит выше общей успеваемости по Институту, например: по IV курсу выс-

ших оценок («отлично» и «хорошо» по курсу 60%; у коммунистов 56%). Наличие хвостов по курсу 0,5%; у коммунистов 1%, по третьему курсу высших оценок «отлично» и «хорошо» 64%; у коммунистов 57%. Из имеющихся 19 хвостов на 1-м курсе на членов и кандидатов ВКП(б) падает 9 хвостов. Это служит доказательством, что в отдельных группах отдельные коммунисты слабо борются за ведущую роль коммуниста в академической успеваемости. Например группа М-30-Э2 имеет 6 хвостов, из них у коммунистов 4, группа С-30-Э2 имеет 8 хвостов, у коммунистов 6, группа С-32-5—16 хвостов, у коммунистов 6.

8. Отмечая неудовлетворительное состояние труддисциплины среди коммунистов 1-го курса, а также наличие значительного количества хвостов среди них, добиться в кратчайший срок перелома, приняв решительные меры вплоть до привлечения к партийной ответственности.

### Подготовка к выпуску—боевая задача

9) Партийная организация Института недостаточно боролась за выполнение последнего декрета Правительства о порядке распределения прохождения дипломной практики и дипломного проектирования окончивающих студентов, в результате чего ряд студентов дипломников с дипломной практикой с юных заводов перебрасываются на другие. Дипломные же задания по своему содержанию однотипные и часто не отвечают характеру дипломной практики, например дается проектирование газогенератора на определенном виде топлива, практику же студенты проходят на заводах, где нет таких генераторов, и где ставить его не предполагается.

10) В спецкурсах почти на всех специ-

альностях очень слабо отражается достижение современной техники металлургических предприятий.

11) Подготовка к предстоящему выпуску (около 400 человек) как в части обеспечения заводами и дипломными заданиями, так и в части обеспечения соответствующими кадрами руководителей по проектированию ведется слабо. Исходя из этого, в качестве практических мероприятий комиссия считает необходимым следующее:

1. Продолжать дальнейшее повышение авангардной роли коммуниста в академической учебе, добившись 100% охвата коммунистов соцсоревнованием и ударничеством, приняв меры для ликвидации в ближайшее время всех хвостов среди них.

### Включиться во II-й всесоюзный конкурс

2. Включаясь во второй всесоюзный конкурс ВТУЗ-ов и ВУЗ-ов, добиться большей конкретности соцдоговоров в повседневной проверке их выполнения, превращая образцы лучшей работы как групп, студентов и преподавателей достоянием всей общественности Института,

широко используя печать, слеты, красные и черные доски и т. д.

3. Разработать ряд конкретных мероприятий по проведению январской зачетной сессии, решительно потребовав от коммунистов выйти в сессию без хвостов.

4. Ввести в систему работы периодиче-

ский созыв производственных совещаний групп совместно с преподавателями, установив контроль за реализацией принятых предложений.

5. При изучении специальных дисциплин обеспечить использование новейших достижений техники, особенно изучение новейших конструкций металлургических агрегатов и организаций предприятий в условиях новой техники.

6. Укрепить штатными преподавателями кафедры, создав им необходимые условия для закрепления их за Институтом.

7. Проработать все вопросы связанные с методикой преподавания в помощи индивидуальной работы студентов и организации органа по руководству консультационной и методической работой.

8. Вести в практику обязательное посещение Зав. Уч. Части и Зав. Кафедрами учебных занятий в группах и лабораториях.

9. Унифицировать отметки на кафед-

рах, добившись полного осуществления декрета правительства об ответственности преподавателя, продолжая давать решительный отпор попыткам со стороны отдельных студентов получать высшие оценки путем давления на преподавателя.

10. В кратчайший срок разработать ряд практических мероприятий по реализации последнего решения правительства о порядке распределения и выполнения дипломных работ, обеспечив партийное влияние и руководство при самом проведении дипломных работ.

11. Обеспечить увязку по времени и материалу между лекциями и практическими занятиями, ликвидировав перегрузку отдельных циклов учебным материалом, добиваясь в лекционной работе применения демонстративного материала, диаграммы, плакатов, кино и т. д.

12. Считать ненормальным разделение Института по курсовой системе, одобряя переход к факультетской системе.

### О социально-бытовом обслуживании профессорско-преподавательского состава

Имеется некоторое улучшение в части обеспечения жилплощадью студентов, но совершенно не проявляется должного внимания со стороны дирекции по обеспечению жилплощадью научных работников, что является одним из главных препятствий незакрепления за институтом постоянного кадра профессорско-преподавательского состава.

Совершенно нетерпимым является бюрократическое отношение со стороны т. Костина пом. директора (проректор по хозяйственной части) не уделяя внимание по проведению текущего ремонта в квартирах научных работников (Языков). Не проведено выселение лиц, не имеющих никакого отношения к институту.

1. Поставить вопрос о создании специ-

альной столовой для профессорско-преподавательского состава, обратив особое внимание на улучшение качества обедов по доступным ценам. Организовать для ударников профессоров и преподавателей улучшенное питание и его выдачу без излишней траты времени на его получение.

2. Выявить потребную жилплощадь и поставить вопрос о создании жилфонда для штатных профессоров и преподавателей.

3. Учесть в дальнейшем необходимость поставить должным образом обслуживанию по линии соц.быта рабочих, а особенно женщин-работниц, занятых по линии подсобных учреждений института и по обслуживанию института.

### Партмассовая работа

1. В практической работе парторганизации имеется ряд достижений в разветвлении и укреплении партийно-массовой и культурно-политической работы. Основными из этих достижений являются:

а) подписка на заем второй пятилетки составляет 150 процентов к фонду степенди и зарплат рабочих, служащих и профессорско-преподавательского персонала.

б) С большим подъемом проведены институтские субботники на метрополитене, на Красной площади и групповые субботники по переборке картофеля.

в) Около 70 процентов работают на вневузовской работе по партийной и технической пропаганде.

г) Практикуется коллективный просмотр кино-картин и художественных постановок в театр.

д) По общему мнению студентов выделены парторги, профорги и комсорги, что способствовало развитию партийно-массовой и культурно-политической работы. Основные объединения студентов радиофицируются. При доме-коммуны организована лыжная станция, открыт парткабинет, организуется техническая и художественная библиотека, организована рабочая комната для учебно-бытового коллектива, 98 процентов студентов охвачено соцсоревнованием на улучшение быта и санитарных условий жизни студентов, на этажах организованы стенные газеты. В оспадных общежитиях организованы красные уголки.

е) В закреплении за Институтом для проведения культмассовой работы в пяти бараках рабочих строителей организованы кружки, систематически проводятся беседы по текущей политике, организованы стенгазеты, проводятся политические вечера с проработкой партийных вопросов.

2. До этого времени слабо еще поставлена подготовка к партдню, не все груп-

пы еще ведут надлежащую подготовительную работу, вследствие чего прорабатываемые вопросы носят общий характер. Слабо отражают в себе учебу и быт студента.

3. Несмотря на то, что на вневузовскую работу брошено около 70 процентов студентов в кружках слабо еще поставлен учет выполняемой ими работы, нет обмена опытом работы между ними.

4. Недостаточно уделяется внимания массовой работе по повышению культурно-политического уровня студентов. Студенты очень мало читают художественную литературу. Слабо пользуются периодической не только художественной, технической, но и партийной литературой. Научные силы института почти не используются в целях популяризации в массах студентов последних достижений науки и техники. Нет технических кружков, не организован семинарий для студентов, работающих по техпропаганде.

5. Имеющийся перелом в работе добровольных обществ (укрепление руководства и бюро обществ, усиление этой работы непосредственно в группах, посылка бригад в подшефные колхозы, организации библиотеки для колхоза) закреплен еще недостаточно.

6. Слабо организована физкультура среди студентов и недостаточно широко вовлечены студенты в оборонную работу (отдельные группы не имеют ни одного значка ГТО), слабо поставлено дело с подготовкой воронцовских стрелков.

7. Политдень в институте проводится не систематически. Слабо поставлена подготовка к подгитдям. В регламенте работы парторганизации не отведено специального времени для этой работы.

8. Несмотря на достижения в области развертывания соцсоревнования и ударничества, роста числа ударников, все же до этого времени студенты-ударники недостаточно выделяются в смысле материальных и культурных привилегий.

См. продолжение на 4 стр.